

習近平《論教育》及《習近平文化思想學習綱要》 《近鏡頭：溫暖的瞬間》繁體版新書發布會昨舉行

習近平主席《論教育》《習近平文化思想學習綱要》《近鏡頭：溫暖的瞬間》繁體版，近日由聯合出版集團出版發行，昨日在香港書展開展首日舉辦了新書發布會，並於即日起在港澳各大書店全面上架並重點推售。

●香港文匯報記者 黃子晉

《論教育》收入習近平主席關於教育的重要文稿47篇，科學回答了「培養什麼人、怎樣培養人、為誰培養人」的根本問題。《習近平文化思想學習綱要》系統闡釋了習近平文化思想的核心要義、精神實質、豐富內涵、實踐要求，全面反映習近平新時代中國特色社會主義思想在文化領域的原创性貢獻，是深入學習領會習近平文化思想的權威輔助讀物。《近鏡頭：溫暖的瞬間》以新華社同名系列融合報道為基礎，精心選取習近平主席治國理政的精彩瞬間照片，圖文並茂地生動講述了照片背後的溫暖故事。

引導全國人民同心奮鬥

三部圖書繁體版的出版發行，有助於港澳讀者系統了解習近平新時代中國特色社會主義思想，深刻理解習近平文化思想的科學體系，深化對我國教育事業的規律性認識，對

於持續增進國家、民族和文化認同，引導港澳同胞與全國各族人民一道勳力同心，為實現中華民族偉大復興而團結奮鬥，具有十分重要的意義。香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任周霽、紫荊文化集團董事長許正中出席發布會並致辭。

許正中致辭時表示，紫荊文化集團將通過舉辦主題抽獎、讀書分享及重點推薦等多種形式，鼓勵香港及海外讀者以真理的力量凝聚社會共識，激發發展動能，推動科學實踐。

紫荊文化集團總經理文宏武，中央宣傳部進出口管理局有關負責人，香港特區政府官員，中資機構代表，香港愛國愛港機構、社團協會代表，香港政經、教育、文化、出版界代表，香港青年代表等200餘人參加活動。香港友好協會、香港中國企業協會、香港教育工作者聯會、中國文學藝術界聯合會香港會員總會等有關負責人在新書發布會上接受贈書。



●在新書發布會揭幕儀式上，李家超（右二）、周霽（左二）、許正中（右一）、文宏武（左一）一同按亮台上光柱。中央政府駐港聯絡辦圖片

李家超：港人認識精神力量續銳意進取



●李家超致辭。香港文匯報記者曾興偉攝

香港文匯報訊（記者 黃子晉）在習近平主席《論教育》以及《習近平文化思想學習綱要》《近鏡頭：溫暖的瞬間》三部著作繁體版新書發布會上，香港特區行政長官李家超致辭時表示，這次在香港發布三部重點書本的繁體版，生動展示新時代文化建設的成就，將讓香港市民更立體地認識習近平文化思想的精神力量，貫徹落實到各自崗位上，繼續銳意進取、守正創新，齊心肩負建設香港、服務國家的偉大使命，更積極投身以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業的偉大進程中。

李家超表示，這三部著作收錄了習近平主席關於教育、文化建設等等的重要講話和論述，為做好思想文化工作、推動文化繁榮、建設教育強國提供強大的思想裝備和行動指引。

他介紹，《論教育》取材自習近平主席談及教育的重要文稿，分析新時代、新形勢對教育的更高要求，勉勵青年要堅定理想信念，勇於創新創造，並強調深化教育綜合改革、深化科技體制改革、深化人才發展體制機制改革，為建設教育強國指明了前進方向，提供了根本遵循。

《習近平文化思想學習綱要》一書，系統展現習近平文化思想的核心要義和實踐要求。習近平文化思想全面闡述了新時代文化建設的地位作用、目標任務、方針原則、戰略路徑、實踐要求，

為以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業創造有利文化條件，注入強大精神力量。

《近鏡頭：溫暖的瞬間》就通過精彩照片，記錄了習主席從地方考察到出席重要活動、從謀劃國家發展到參與全球治理的歷史時刻，圖文並茂地細述每一張珍貴照片背後深入民心和睿智的故事，讓讀者們更好地感受習近平主席心繫人民的濃厚情懷。

國家教育發展 為港提供動能

李家超表示，國家教育事業的高速發展，為香港打成為國際高端人才集聚高地提供強大動能。特區政府已成立教育、科技和人才委員會，由政務司司長任主席，推動育才、匯才、科技協同發展，實施教育鏈、人才鏈、科技鏈、產業鏈一體部署，為科教興國戰略貢獻力量。

同時，特區政府大力推動愛國主義教育，通過學校課程、教育活動、主題展覽、線上線下宣傳等，提升香港青年以至廣大市民的國民身份認同和文化自信，培養大家的家國情懷。

李家超強調，香港在邁向由治及興的路上，從來不是孤帆獨癸的旅途，而是千帆共濟的征程，以國家東風領航四海之勢，在民族復興巨輪破霧前行。香港市民必須全面掌握好國家發展的偉大航向，同心同行為強國建設作出貢獻，並期望大家繼續讀好書、善讀書，以閱讀滋養生命。



●習近平三本新書在香港書展上架。香港文匯報記者曾興偉攝

香港文匯報訊 在習近平主席《論教育》以及《習近平文化思想學習綱要》《近鏡頭：溫暖的瞬間》三部著作繁體版新書發布會上，中央政府駐港聯絡辦主任周霽代表中央政府駐港聯絡辦對三部著作繁體版在港出版發行致以熱烈祝賀。他表示，《論教育》收錄了習近平主席圍繞教育發表的一系列重要論述，科學回答了「培養什麼人、怎樣培養人、為誰培養人」的根本問題。《習近平文化思想學習綱要》系統闡釋了習近平文化思想的核心要義、精神實質、豐富內涵、實踐要求，是學習領會習近平文化思想的權威輔導讀本。《近鏡頭：溫暖的瞬間》以真切感人的細節和故事，生動展現了習近平主席的人民領袖風範。

可感受到真理力量和人格魅力

周霽表示，習近平主席《論教育》等三部著作繁體版在港發行，必將有助於港澳及海外讀者更好地理解習近平新時代中國特色社會主義思想，從中感受強大的真理力量和厚厚的人格魅力。一是深刻領會習近平主席關於教育的重要論述，推動香港教育高質量發展。要在「一國兩制」方針、「愛國者治港」原



●周霽致辭。中央政府駐港聯絡辦圖片

則下深化愛國主義教育，支持香港統籌推進教育、科技、人才一體化融合發展，着力打造國際高端人才集聚高地，為國家、為香港培養更多棟樑之才。二是深刻領會習近平文化思想，為香港由治及興注入強大精神力量。要深刻領會習近平文化思想的核心要義，大力弘揚愛國愛港主流價值觀，支持香港發展中外文化藝術交流中心，在堅定文化自信、繁榮文化事業上展現新作為，為香港由治及興提供強大精神動力。三是深刻領會習近平主席的人民情懷，切實排解民生憂難。要深刻領會習近平主席「我將無我、不負人民」的品格情懷，堅持以人民為中心，全力支持香港發展經濟、改善民生，用心用情用力解決好市民的急難愁盼問題，「讓老百姓的生活愈來愈好」。三部著作繁體版在港發行，既是思想的盛宴，更是行動的指南。要珍視用這份精神財富，踴躍奮發、篤行不怠，推動香港實現更好發展，為強國建設、民族復興偉業作出更大貢獻。

周霽：既是思想盛宴更是行動指南



●一名學生在書展上翻看《近鏡頭：溫暖的瞬間》。香港文匯報記者曾興偉攝

兩局長首天購入先讀為快

特稿 昨日開幕的第三十五屆香港書展，人頭湧湧，許多大人小朋友都滿載而歸。特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨日一早入場視察，並在接受傳媒訪問時表示，今年書展的氣氛很好，大家一步入會場就可聞到陣陣書香撲鼻，暢閱好書，十分幸福。

羅淑佩鄧炳強齊捧場

羅淑佩在社交平台發帖分享了自己在今年香港書展的「第一批戰利品」，包括由中共中央宣傳部編寫的《習近平文化思想學習綱要》繁體版及新華通訊社編著的《近鏡頭：溫暖的瞬間》繁體版。

羅淑佩又購買了介紹香港懷舊經典食品食譜的《港式滋味：麵包、西餅、傳統小吃做起來》、已故香港四大才子蔡瀾著的自傳《活過》、講述香港房屋發展歷史的《宜家港屋》、記錄超過

500多個香港霓虹招牌的《霓虹黯色——香港街道視覺文化記錄》、記錄香港舊式有線撥輪和按掣電話史的《香港電話——早期電話史與原理》，合共花費900多元。

保安局局長鄧炳強在社交平台發帖表示，他昨日趁午飯時間抽空進書展，即場新獲一堆新書，包括習近平主席的繁體版新書，以及多本關於香港地道飲食、AI（人工智能）科技發展的新書，順道支持警隊及禁毒處在書展設立的攤位，「今年禁毒處攤位除咗宣傳禁毒訊息，特設一個『紀律部隊藏書角』，展出超過40本來自我哋6支紀律部隊、兩支輔助隊伍同禁毒處呢個小彩蛋，從不同書籍了解我哋紀律部隊嘅文化歷史。」

●香港文匯報記者黃子晉、鄭治祖



掃碼聯片

教育界文化界：積極推廣習主席著作

香港文匯報訊（記者 黃子晉）有香港教育界和文化界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，三部著作作為業界權威的參考，幫助大家更好地理解國家對香港的重視與期望，他們將積極推廣這些新書，傳

播至更廣泛的群體，讓更多人能夠從中獲得啟迪與指導。

香港教育工作者聯會會長、特區立法會議員劉智鵬表示，習主席這三部著作為香港教育工作者提供了權威的參考，幫助大家更好地理解國家對教育的重視與期望，助力構建好具有香港特色的教育體系。同時，這些著作也能夠增強香港市民的文化自信，促進社會共識的凝聚，為香港在國家發展大局中發揮更大作用奠定基礎。

中國文學藝術界聯合會香港會員總會會長馬達國表示，贈書儀式不僅是對文化界重視的體現，更象徵文化傳播的起點。這三部著作涵蓋了習近平文化思想的核心要義，對香港的文化工作者具有深遠的啟發意義。作為香港文化界一員，香港文聯將聯同文化界積極推廣這些新書，傳播至更廣泛的群體，讓更多人能夠從中獲得啟迪與指導。



●劉智鵬（中）、馬達國（右）代表所屬機構接受新書贈予。香港文匯報記者曾興偉攝